

संपादकीय

महंगाई का बड़ा पहलू

यूक्रेन पर रूस के हमले के बाद महंगाई का दोष इस युद्ध पर डाला जाने लगा। अमेरिका-यूरोप में अब महंगाई के लिए 'पुतिन इन्फ्लेशन' शब्द काफी चर्चित है। लेकिन अब दो थिंक टैंक की रिपोर्टों से मौजूदा महंगाई के एक ऐसे पहलू पर रोशनी पड़ी है, जिसे अब तक मोटे तौर पर चर्चा से बाहर रखा गया है। महंगाई से सारी दुनिया परेशान है। इस बार खास बात यह है कि धनी देश भी इससे बचे नहीं हैं। टाई महीने पहले तक महंगाई का दोष कोरोना महामारी के कारण बने हालात पर डाला जाता था। लॉकडाउन की वजह सप्लाई चैन में आई रुकावट को इसके लिए दोषी ठहराया जाता था। 24 फरवरी को यूक्रेन पर रूस के हमले के बाद दोष इस युद्ध पर डाला जाने लगा। अमेरिका और यूरोप में अब महंगाई के लिए 'पुतिन इन्फ्लेशन' शब्द काफी चर्चित है। लेकिन अब अमेरिका के दो थिंक टैंक ने अपनी रिपोर्टों से मौजूदा महंगाई के एक ऐसे पहलू पर रोशनी डाली है, जिसे अब तक मोटे तौर पर चर्चा से बाहर रखा गया है। मसलन, एक ताजा रिपोर्ट के मुताबिक 2020 की दूसरी तिमाही से 2021 की चौथी तिमाही तक बढ़ी महंगाई में कॉरपोरेट मुनाफे का हिस्सा 53.9 प्रतिशत रहा। इसमें उत्पादन में लगने वाली सामग्रियों की बढ़ी लागत का हिस्सा 38.3 फीसदी रहा। जबकि बढ़ी मजदूरी का हिस्सा सिर्फ 7.9 प्रतिशत रहा। इस रिपोर्ट में बताया गया है कि कोरोना महामारी के काल में कॉरपोरेट मुनाफे में असाधारण वृद्धि हुई। थिंक टैंक इकॉनॉमिक पॉलिसी इंस्टीट्यूट (ईपीआई) की इस रिपोर्ट के मुताबिक 1979 से 2019 तक मुद्रास्फीति दर बढ़ी के पीछे कॉरपोरेट मुनाफे का हिस्सा औसतन 11.4 प्रतिशत ही रहा था। इस दौरान लेबर कॉस्ट का हिस्सा 61.8 प्रतिशत था। लेकिन कोरोना काल में ये ट्रेड बिल्कुल पलट गया। इस रिपोर्ट से अलग हट कर देखें, तो ईपीआई के निष्कर्ष की पुष्टि पिछले दो साल में अरबपतियों के धन में हुई अकूत बढ़ोतरी से भी होती है। एक अन्य थिंक टैंक- एकाउंटेंटबल यूए-की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि कोरोना काल में कंपनियों ने आम कर्मचारियों ने वेतन और भत्तों में भारी कटौती की। जबकि इसी दौरान सीईओ और अन्य प्रबंधकों के वेतन-भत्तों में भारी इजाजाफा किया गया। इससे कंपनियों के भीतर वेज गैप बढ़त बढ़ गया है। दरअसल, यूक्रेन पर रूसी हमले के पहले अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने भी देश में बढ़ रही महंगाई के लिए कई बार बड़ी कंपनियों के बढ़ते मुनाफे को जिम्मेदार ठहराया था। तब कॉरपोरेट सेक्टर की तरफ से उनकी कड़ी आलोचना की गई थी। इस बीच यूक्रेन पर रूसी हमले के बाद से महंगाई तो और भी तेजी से बढ़ी है, लेकिन 'कॉरपोरेट ग्रीड' का मुद्दा दबा रहा है। लेकिन दोनों ताजा रिपोर्टों ने इस तरफ फिर विशेषज्ञों का ध्यान खींचा है।

नाबार्ड की बैलेंस-शीट में पिछले वित्त वर्ष में 15 प्रतिशत का विस्तार



नई दिल्ली। राष्ट्रीय कृषि एवं ग्रामीण विकास बैंक (नाबार्ड) ने बताया कि वित्त वर्ष 2021-22 में उसकी बैलेंस शीट में 15 प्रतिशत की वृद्धि हुई। नाबार्ड ने बताया कि गत 31 मार्च को समाप्त वित्त वर्ष में उसकी बैलेंस शीट इससे एक साल पहले के 6,57,798 करोड़ रुपये की तुलना में बढ़कर 7,57,246 करोड़ रुपये हो गई है। यह इससे पिछले वर्ष की तुलना में 15.08 प्रतिशत की उल्लेखनीय वृद्धि है। नाबार्ड के अध्यक्ष डॉ जी आर चिंताला ने बैंक के वित्तीय परिणामों की घोषणा करते हुए कहा कि उसका ऋण कारोबार 31 मार्च, 2022 को बढ़कर 6,80,731 करोड़ रुपये हो गया है, जो इससे पिछले साल के 6,03,000 करोड़ रुपये से 12.89 प्रतिशत अधिक है। बैंक का आलोच्य वर्ष में कुल

ऋण संवितरण 3,77,086 करोड़ रुपये रहा, जबकि इससे पिछले वित्त वर्ष में यह 3,50,022 करोड़ रुपये था। इस तरह इसमें 7.73 प्रतिशत की वृद्धि है। नाबार्ड अध्यक्ष ने बताया कि कृषि और ग्रामीण विकास गतिविधियों का समर्थन करने के लिए, नाबार्ड ने वर्ष 2021-22 के दौरान 2.68 लाख करोड़ रुपये के पुनर्वित्त का संवितरण किया जो अब तक इसकी और से इस मद पर सबसे अधिक वार्षिक पुनर्वित्त सहायता है। इससे पिछले वर्ष में कुल 2.23 लाख करोड़ रुपये का

पुनर्वित्त संवितरण किया गया था। उन्होंने बताया कि महामारी की दूसरी और तीसरी लहर में वित्तीय संस्थानों को सहायता प्रदान करते हुए, नाबार्ड ने विशेष सरलता सुविधा के तहत 24,399.44 करोड़ रुपये का वितरण किया है। 1995-96 में 2,000 करोड़ रुपये के प्रारंभिक कोष के साथ स्थापित नाबार्ड का प्रमुख कार्यक्रम, ग्रामीण बुनियादी ढांचा विकास कोष (आरआईडीएफ) अब 2021-22 में 40,000 करोड़ रुपये की मंजूरी दी है। इसके तहत अब तक 7,594 परियोजनाओं को सहायता मंजूरी की गयी है। अब तक इनमें 59.71 लाख टन क्षमता वाली लगभग 5,529 परियोजनाएं पूरी हो चुकी हैं।

रुपये की वित्तीय सहायता स्वीकृत की ताकि कृषि, सिंचाई, ग्रामीण संपर्क, सामाजिक क्षेत्र को बढ़ावा मिले सके। इसने 31 मार्च, 2022 को समाप्त वित्त वर्ष के दौरान इस आरआईडीएफ में 46,073 करोड़ रुपये की वित्तीय सहायता मंजूरी दी गई है, जो 2020-21 के दौरान दिए गए 34,830 करोड़ रुपये के कर्ज से 32 प्रतिशत से अधिक है। डॉ चिंताला ने बताया कि नाबार्ड ने वेयरहाउस इंफ्रास्ट्रक्चर फंड के तहत देश भर में 127.01 लाख टन की कृषि भंडारण क्षमता बनाने के लिए सचयी रूप से 9,709 करोड़ रुपये की मंजूरी दी है। इसके तहत अब तक 7,594 परियोजनाओं को सहायता मंजूरी की गयी है। अब तक इनमें 59.71 लाख टन क्षमता वाली लगभग 5,529 परियोजनाएं पूरी हो चुकी हैं।

एक्सिस बैंक के तिमाही लाभ में 54 प्रतिशत का आया उछाल



नई दिल्ली। एक्सिस बैंक ने बताया कि वर्ष 2021-22 की चौथी तिमाही में उसका शुद्ध लाभ इससे पिछले वर्ष की इसी तिमाही के 2,677 करोड़ रुपये की तुलना में 54 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 4,118 करोड़ रुपये रहा। निजी क्षेत्र के इस बैंक की तिमाही वित्तीय रिपोर्ट के अनुसार 31 मार्च 2022 को समाप्त चौथी तिमाही में उसकी शुद्ध ब्याज आय (एनआईआई) एक वर्ष पहले की तुलना में 17 प्रतिशत बढ़कर 8,819 करोड़ रुपये हो गई। आलोच्य तिमाही में उसका शुद्ध ब्याज मार्जिन (एनआईएम) 3.49 प्रतिशत रहा। मार्च 22 की तिमाही के लिए बैंक ने कर्ज में हानि के लिए 602 करोड़ रुपये का प्रावधान किया जबकि दिसंबर 2021 की तिमाही में उसने फंसे कर्ज (एनपीए) के लिए 790 करोड़ रुपये का प्रावधान किया था। बैंक ने पिछले पूरे वित्तीय वर्ष के लिए 12,428 करोड़ रुपये का संचयी प्रावधान किया है। बैंक ने बताया कि आलोच्य

तिमाही के लिए सकल गैर-निष्पादित परिसंपत्तियां (जीएनपीए) दिसंबर 2021 की तिमाही के 3.17 प्रतिशत की तुलना में घट कर 2.82 प्रतिशत रही। एक साल पहले चौथी तिमाही के अंत में सकल एनपीए का स्तर कुल कर्ज का 3.7 प्रतिशत था। एक्सिस बैंक के एमडी और सीईओ अमिताभ चौधरी ने कहा, हमने अपने व्यवसाय के सभी आयामों में लगातार मजबूत प्रगति की है। हमने अपने मुख्य कारोबार को मजबूत करने के लिए काफी काम किया है। छोटी-छोटी बातों पर ध्यान दिया जा रहा है ताकि वृद्धि तेज हो सके। उन्होंने कहा कि सिटी बैंक के कारोबार के अधिग्रण के सोदे से प्रीमियम फ्रैंचाइजी कारोबार में हमें मजबूत आधार मिलेगा। यह हमारा उद्देश्य रहा है।

कोलाज स्पोर्ट्स लक्ष्मण दास छाबड़ा क्रिकेट टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंचे

नई दिल्ली। मैन ऑफ द मैच विकास दीक्षित (58 रन और 2/37), रोहित शर्मा (55), शिवम बंसल (41), रॉबिन बिष्ट (37 नाबाद), प्रदीप पराशर (2/30), अंकित चौधरी (2/46) के शानदार खेल के मदद से कोलाज स्पोर्ट्स क्लब ने सेंट स्टीफन ग्राउंड में खेले जा रहे 37वें अखिल भारतीय लक्ष्मण दास छाबड़ा मेमोरियल प्राइज मनी क्रिकेट टूर्नामेंट में दिल्ली कोल्टस को 7 विकेट से हराकर फाइनल में प्रवेश किया। पराजित टीम की ओर

से मोहित कल्याण (55 रन), शुभम शर्मा (38) रन ने शानदार खेल का प्रदर्शन किया। संक्षिप्त स्कोर: दिल्ली कोल्टस- 210 रन 39 ओवर में ऑल आउट (मोहित कल्याण 55, शुभम शर्मा 38, संदीप सांगवान 30, विकास दीक्षित 2/37, प्रदीप पराशर 2/30, अंकित चौधरी 2/46) कोलाज स्पोर्ट्स-34 ओवर में 3 विकेट पर 213 रन(विकास दीक्षित 58, रोहित शर्मा 55, शिवम बंसल 41, रॉबिन बिष्ट 37 नाबाद)

मोतीलाल फाइनेंशियल का तिमाही राजस्व 1100 करोड़, शुद्ध लाभ 300 करोड़

नई दिल्ली। वित्तीय सेवा कंपनी मोतीलाल ओसवाल फाइनेंशियल सर्विसेज लि. ने वित्त वर्ष अप्रैल-मार्च 2021-22 की चौथी तिमाही में 1,100 करोड़ रुपये का एकीकृत राजस्व दर्ज कर 300 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ कमाया। कंपनी के निदेशक मंडल की बैठक में गुरुवार को स्वीकृत तिमाही वित्तीय रपट के अनुसार मार्च 22 की तिमाही में उसका एकीकृत राजस्व एक साल पहले इसी अवधि की तुलना में 21 प्रतिशत ऊंचा रहा। कंपनी की एक विज्ञप्ति के अनुसार कंपनी के कर पश्चात लाभ

(शुद्ध लाभ) में से यदि निवेश पर आय और प्राइवेट इच्छिटी (पीई) निवेश पर लाभ को निकास दिया जाए तो उसका परिचालन से लाभ 262 करोड़ रुपये रहा जो एक साल पहले इसी अवधि से 41 प्रतिशत अधिक है। बयान के अनुसार कंपनी का यह अब तक का सबसे बड़ा तिमाही परिचालन लाभ है। कंपनी ने पूरे वित्त वर्ष में 2021-22 में एकीकृत राजस्व 33 प्रतिशत वृद्ध के साथ 4,051 करोड़ रुपये रहा। कंपनी का वार्षिक शुद्ध लाभ 1,310 करोड़ रुपये रहा। इस दौरान उसका परिचालन से लाभ 69 प्रतिशत

के उछाल के साथ 905 करोड़ रुपये रहा जो अब तक सबसे बड़ा वार्षिक परिचालन लाभ है। कंपनी ने कहा कि आलोच्य तिमाही में पूंजी बाजार, एसेट एंड वेलथ, वेलथ मैनेजमेंट, प्राइवेट इच्छिटी कारोबार और आवास ऋण सभी व्यवसायों में उसका कारोबार अच्छा रहा। कंपनी के निदेशक मंडल ने प्रति शेयर ने 3 रुपये का अंतिम लाभांश घोषित किया है। कंपनी के शेयर का अंकित मूल्य एक रूपए है। जिसके परिणामस्वरूप पिछले वित्त वर्ष के लिए कंपनी द्वारा घोषित कुल लाभांश 10 रुपये प्रति शेयर हो गया है।

बोर्ड ने 17 मई को होने वाली अपनी अलग बोर्ड बैठक में बायबैक कार्यक्रम पर विचार करने का भी फैसला किया है। कंपनी के परिणाम पर इसके एमडी और सीईओ मोतीलाल ओसवाल कहा, हमारे सभी व्यवसायों ने पूरे वर्ष 2021-22 और उसकी चौथी तिमाही में मजबूत और स्वस्थ प्रदर्शन दिया है। यह राजस्व, लाभ और एयूएम के मामले में अब तक के सर्वोच्च प्रदर्शन का लगातार दूसरा वर्ष था। हमारा रिटेल ब्रोकिंग व्यवसाय जो कि हमारी दुधारू गाय है।

टॉप चार की लड़ाई लड़ेंगे लखनऊ और पंजाब

पुणे। पंजाब क्रिकेट और लखनऊ सुपर जायंट्स, के बीच एमसीए स्टेडियम पुणे में होने वाला आईपीएल का 42वां मैच टॉप चार टीमों में जगह बनाये रखने की लड़ाई होगा। लखनऊ फिलहाल आठ मैचों में पांच जीत और 10 अंकों के साथ चौथे स्थान पर है जबकि पंजाब आठ मैचों में चार जीत और आठ अंकों के साथ छठे स्थान पर है। पंजाब टीम के स्टार बल्लेबाज लियाम लिविंगस्टन इस सीजन में नंबर चार पर सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाज हैं। उन्होंने आठ पारियों में 187.02 के स्ट्राइक रेट से 245

रन बनाए हैं। इस सीजन में अब तक लिविंगस्टन ने तीन बार 60 या उससे अधिक रन बनाए हैं। ऐसे में पंजाब की उम्मीदों का दारोमदार उनके कर्णधार पर निर्भर करेगा। चूटिन डिकॉक एक और विदेशी खिलाड़ी हैं जिनके बल्ले से बड़े स्कोर का इंतजार है। लखनऊ सुपर जायंट्स के सलामी बल्लेबाज चूटिन डिकॉक टीम की तरफ से दूसरे सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाज हैं। डिकॉक ने इस सीजन आठ पारियों में 133.13 के स्ट्राइक रेट से 225 रन बनाए हैं। पंजाब के खिलाफ डिकॉक का रिकॉर्ड भी शानदार है। उन्होंने

पंजाब के खिलाफ खेली दस पारियों में 35.89 के औसत से 323 रन बनाए हैं। लखनऊ के कप्तान केएल राहुल की इस सीजन में कमाल की लाजवाब बल्लेबाजी जारी है। राहुल ने आठ पारियों में अब तक दो शतक लगाए हैं। 61.33 के औसत और 147.79 के स्ट्राइक रेट से वह अब तक 268 रन बना चुके हैं। हालांकि राहुल अपनी पारी की शुरुआत थोड़ी धीमी करते हैं। इसलिए पावरप्ले में उनका स्ट्राइक रेट 113.58 का है,

लेकिन राहुल पावरप्ले में अब तक सिर्फ दो बार आउट हुए हैं। पंजाब के ओपनर शिखर धवन इस सीजन में निरंतरता के साथ बल्लेबाजी कर रहे हैं। उन्होंने आठ पारियों में से पांच पारियों में 30 या उससे अधिक रन बनाए हैं। पुणे के एमसीए मैदान पर खेली पिछली चार पारियों में उन्होंने 70,52,79 और 30 रन बनाए हैं।



बेंगलुरु में खेले जाएंगे रणजी ट्रॉफी के नॉकआउट मुकाबले



बेंगलुरु। बेंगलुरु चार जून से रणजी ट्रॉफी के नॉकआउट मुकाबलों की मेजबानी करेगा। टूर्नामेंट का फाइनल 20 से 24 जून तक खेला जाएगा। यह सभी मुकाबले बायो-बबल में खेले जाएंगे। यह पता चला है कि चरंटीन की ज़रूरत नहीं होगी लेकिन सभी खिलाड़ियों को निगेटिव आरटीपीसीआर टेस्ट के साथ पहुंचना होगा। 41 बार की रणजी ट्रॉफी चैंपियन मुंबई का सामना क्वार्टर फाइनल में उदरखंड से होगा, जबकि कर्नाटक के सामने उत्तर प्रदेश होगा। बंगाल का सामना झारखंड से जबकि पंजाब का सामना मध्य प्रदेश से होगा। तीन दिन के आराम के बाद 12 से 16 जून के बीच सेमीफाइनल मुकाबले खेले जाएंगे। आईपीएल 2022 के शुरू होने से पहले टूर्नामेंट का लीग दौर और एक

प्री क्वार्टर फाइनल मैच आयोजित किया जा चुका है। महामारी की वजह से रणजी ट्रॉफी का 2020-21 सीजन आयोजित नहीं किया जा सका था। रणजी नॉकआउट कार्यक्रम 4-8 जून, पहला क्वार्टर फाइनल: बंगाल बनाम झारखंड 4-8 जून, दूसरा क्वार्टर फाइनल: मुंबई बनाम उत्तरखंड 4-8 जून, तीसरा क्वार्टर फाइनल: कर्नाटक बनाम उत्तर प्रदेश 4-8 जून, चौथा क्वार्टर फाइनल: पंजाब बनाम मध्य प्रदेश 12-16 जून, पहला सेमीफाइनल: क्वार्टर फाइनल 1 बनाम क्वार्टर फाइनल 4 का विजेता 12-16 जून, दूसरा सेमीफाइनल: क्वार्टर फाइनल 2 बनाम क्वार्टर फाइनल 3 का विजेता 20-24 जून: फाइनल

आज का राशिफल

मेष: आज आपका दिन बहिरा रहने वाला है। आपके सभी कार्य आसानी से पूरे होंगे। आपके मान-सम्मान में बढ़ोतरी होगी। आप किसी समारोह में जाने की योजना बनायेंगे। जीवनसाथी आपके ईमानदारी से प्रभावित होंगे। वृष: आज का दिन आपके लिए खुशियां लेकर आयेगा। इस राशि के जो जातक सरकारी नौकरी कर रहे हैं, उनका ट्रांसफर उनके मनचाही जगह पर होगा। आपका ध्यान अध्यात्म की तरफ रहेगा। मिथुन: आज परिवारवालों के साथ कहीं घूमने का प्लान बनायेंगे। इस राशि के जिन जातकों का स्टेशनरी का कारोबार है, उनको आज रोज की अपेक्षा ज्यादा मुनाफा होगा। कर्क: आज आपका दिन सामान्य रहेगा। सोचें हुए ज्यादातर काम धीरे-धीरे करके पूरे होंगे। आप दोस्तों के साथ किसी खास मामले पर बातचीत करेंगे। आर्थिक स्थिति में उतार-चढ़ाव बना रहेगा। सिंह: आज आपका दिन अच्छा रहेगा। ऑफिस में आपके कार्यों की प्रशंसा होगी। आपकी परेशानियों का समाधान निकलेगा। आपका स्वास्थ्य अच्छा रहेगा। आप जो भी काम शुरू करेंगे, वो समय पर पूरा होगा। करियर से संबंधित नए अवसर आपको प्राप्त होंगे। कन्या: आज आपका दिन उत्तम रहेगा। रास्ते में किसी करीबी दोस्त ने आपकी मुलाकात होगी, जिससे मिलकर आपकी खुशी होगी। ऑफिस में आपका कॉन्फिडेंस देखकर बॉस आपसे खुश होंगे। अगर किसी नये काम की शुरुआत करने की सोच रहे हैं, तो आगे चलकर आपको काफी फायदा होगा। तुला: आज का दिन मिला-जुला रहने वाला है। अगर आप कोई नया व्यापार शुरू करना चाहते हैं, तो उस विषय के जानकर लोगों से सलाह लेकर ही शुरू करें। ऑफिस में काम अधिक होने से आज आपको अपना काम पूरा करने में थोड़ा वक्त लगेगा। वृश्चिक: आज आप अपनी ऊर्जा अच्छे कार्यों में लगायेंगे। शैक्षणिक कार्यों में आपकी रुचि बढ़ेगी। अगर आप कला के क्षेत्र से जुड़े हैं, तो आपको कहीं परफॉर्मेंस करने का मौका मिलेगा। ऑटोमोबाइल से जुड़े लोगों को आज फायदा होगा। धनु: आज आपका दिन शानदार रहेगा। रुके हुए कामों में आपको किसी मित्र की मदद मिलेगी, जिससे काम पूरा हो जायेगा। साथ ही आज कोई खुशखबरी मिलेगी, जिससे आपका मन प्रसन्न रहेगा। मकर: आज आपका दिन अच्छा रहेगा। रिश्तेदारों का घर पर आना-जाना लगा रहेगा। आपका स्वास्थ्य अच्छा रहेगा। लवमेट के बीच चल रही अनबन आज खत्म होगा। कुंभ: आज आपका दिन फेबरेबल रहेगा। अपनी कबिलियत से सभी काम को आप सफलतापूर्वक पूरा कर लेंगे। आपके दाम्पत्य जीवन में आपसी सामंजस्य उत्तम बना रहेगा। जीवनसाथी को सफलता मिलेगी। मीन: आज आपका दिन बेहरीन रहने वाला है। आज आप किसी मामले में बड़ा निर्णय लेंगे, जिसमें आपको सफलता भी मिलेगी। कारोबारियों को कोई बड़ा फायदा होने के योग बन रहे हैं।

चटनी के साथ सर्व करें गरमा-गर्म 'शकरकंद बॉन्ड'

सामग्री: भरावन के लिए- तेल- 1 टीस्पून, राई- 1/4 टीस्पून, जीरा- 1/4 टीस्पून, करी पत्ते कटा हुए- 4-5, हींग- चूटकीभर, प्याज बारीक कटा हुआ- 1, हरी मिर्च बारीक कटी हुई- 1-2, कद्दूस किया अदरक- 1/2 टीस्पून, धनिया पाउडर- 1/2 टीस्पून, हल्दी पाउडर- 1/4 टीस्पून, शकरकंद- 2 बड़े (उबले और मैश किए हुए), धनिया पत्ती बारीक कटी हुई- 2 टीस्पून, नींबू का रस- 1/2 टीस्पून, नमक- स्वादानुसार। बैटर के लिए- बेसन- 3/4 कप, चावल का आटा- 2 टीस्पून, हल्दी- 1/4 टीस्पून, लाल मिर्च पाउडर- 1/4 टीस्पून, बेकिंग सोडा- चूटकीभर, नमक- स्वादानुसार, पानी- आवश्यकतानुसार, तेल- फ्राई करने के लिए। विधि: फ्राइंग पैन में तेल गर्म करें। इसमें जीरा, राई डालें। जैसे ही ये कड़कड़ाने लगे इसमें हींग और करी पत्ते डाल दें। इसके बाद इसमें प्याज, हरी मिर्च, अदरक डालकर तब तक सफाई तक कि प्याज का रस सुनहरा न हो जाए। इसके बाद मसाले डालकर एक मिनट



तक भूँयें। अब बारी है उबले और कद्दूस किए हुए शकरकंद डालने की। साथ ही साथ धनिया पत्ती, नींबू का रस और नमक भी डाल दें और सभी चीजों को मिकस कर लें। गैस बंद कर दें और मिक्सचर को हल्का ठंडा हो जाने दें। एक गहरे बर्तन में बैटर की सारी चीजें डालें और हल्का-हल्का पानी डालते हुए गाढ़ा मिक्सचर तैयार करें। तब तक शकरकंद वाला मिक्सचर ठंडा हो चुका होगा इसके गोल या सिलेंडर शेप दें। कड़ाही में तेल गरम होने के लिए रख दें। अब शकरकंद के बॉन्स या रोलस को बैटर में डुबाएं और चम्मच की मदद से इसे निकालकर गरम तेल में डालते जाएं। अच्छे से सुनहरा होने तक फ्राई करें। तैयार है शकरकंद बॉन्ड सर्व करने के लिए।

शब्द सामर्थ्य- 56

बाएँ से दाएँ	बेमिसाल 23. गोल हरे दानों वाला एक प्रसिद्ध पौधा, या इस पौधे की फली 24. माता, जननी 25. संतान, आलाद 26. अधीन, अधीनस्थ, कर्मचारी 27. चिड़िया, खग तरफदार।	औषधालय 6. युक्ति, उपाय 8. नीला, तर, भीगा हुआ 11. झटके से मुंह से आवाज के साथ हवा बाहर आना, बलगम आदि का बाहर आना 14. तुरंत, झटपट 15. स्त्री, नारी, अबला 17. एक और एक चौथाई 19. आदमखोर 21. दुनिया, संसार, जग 22. वर्ष की छ: ऋतुओं में एक ऋतु जिसमें मौसम सुहावना रहता है 23. बुद्धि, दिमाग।
--------------	---	---

1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 56 का हल

पी	चि	दं	ब	र	म	स
ट	भ	ला	ई	अ	स	म
ना	म	स	मा	धि	झ	
ज	वे	न	का	र	ना	
बा	वू	आ	य	क	र	
र	की	ब				
ज	रू	प	क	ज	न	
हा	पा	ना	म	ची	न	
ज	हां	प	ना	ह	ता	न

सू-दोके-56

	2	6		1	
3		4		2	
			4		6
6			4		1
	9	5		6	
4	3		9		2
	8		2		7
1		2		4	6

नियम

8	7	6	9	5	1	2	3	4
1	3	9	2	8	4	5	6	7
4	5	2	3	7	6	9	1	8
2	8	5	4	6	7	1	9	3
3	1	7	8	9	2	4	5	6
6	9	4	1	3	5	7	8	2
9	4	1	6	2	8	3	7	5
7	2	8	5	1	3	6	4	9
5	6	3	7	4	9	8	2	1